

## LESNÉ DRUŽSTVO A URBÁRSKE SPOLOČENSTVO V LADCOCH

V roku 2007 viedol spoločenstvo výbor ako v roku predchádzajúcim. Predstavenstvo LD a US riadil a usmerňoval jeden výbor.

V tomto roku sa vo zvýšenej miere venovali čisteniu lesov, kde sneh polámal a vyvrátil stromy. Súčasne likvidovali stromy napadnuté škodcami. Vyklčovali priestor na sadenie nových stromčekov v časti Záka-menná. V jarných mesiacoch tu potom vysadili 4 500 kusov.

V ďalších mesiacoch potom brigádnicke vykášali priestory okolo vysadených stromčekov z predchádzajúcich rokov. Veľké problémy robilo najmä rozrastajúce sa malinčie.

Ťažbu dreva robili po skontrolovaní porastov, ktoré boli buď napadnuté škodcom, alebo postihnuté kalamitou.

Do budovy urbariátu sa v spolupráci s obecným úradom zaviedol obecný vodovod – prípojka vody.

Jedno z opatrení valného zhromaždenia z roku 2007 bolo vysporiadanie vlastníctva nehnuteľností neznámych vlastníkov. Išlo o starých a prastarých rodičov terajších členov spoločenstiev. To sa nepodarilo uskutočniť u všetkých vlastníkov a pokračovať sa bude v roku 2008.

Celkom sa nepodarilo vyriešiť vyrovnanie pozemkov s Národnou diaľničnou spoločnosťou a to u tých členov, ktorí nemali po svojich zomretých rodičoch doriešené dedičské konanie.

V roku 2007 zomrel podpredseda urbárskeho spoločenstva Milan Bystrický, ktorý mal veľký podiel na tom, že sa vybavilo finančné vyrovnanie zabratých pozemkov Diaľničnou spoločnosťou. Funkciou do valného zhromaždenia bol poverený Florián Gajdošík.

*Predstavenstvo LZ a US*

## UMIESTNENIE OBECNÉHO ÚRADU JE VYRIEŠENÉ

Potrebu hľadať nové umiestnenie pre Obecný úrad v Ladcoch urýchlil zámer výstavby kostola na mieste budovy č. 150 - terajšieho obecného úradu. Najst' dôstojné priestory pre sídlo obecného úradu je už staršia a od výstavby kostola nezávislá úloha.

Napriek tomu, že súčasné sídlo je umiestnené v príjemnom prostredí "Pánskej záhrady", samostatné objekty nie sú štandardným a optimálnym priestorom pre prevádzku obecného úradu.

Do úvahy prichádzalo viacero objektov v obci. Veľmi vhodným bola bývalá Národná škola (dnes OUI). Má výbornú polohu v centre obce a primerane dôstojnú architektúru i veľkosť. Dohoda s Odborným učilištom však nebola úspešná.

Ďalším vhodným kandidátom bol bývalý Misijny dom. Jeho stavebno-technický stav bol však taký zlý, že náklady na jeho prestavbu by boli prekročili 5 miliónov korún.

Vhodným priestorom sa javila aj budova súčasnej Materskej školy.

Keby sa bol podaril zámer preložiť Materskú školu do areálu Základnej školy a takto zariadenia integrovať, bolo by to určite najlepšie riešenie na lokalizáciu obecného úradu. Výhodná poloha, dôstojný vzhľad a dostatok priestorov vo vnútri a okolo budovy. Keďže sa to z objektívnych dôvodov nedalo uskutočniť, rozhodlo sa vedenie obecnej samosprávy umiestniť sídlo obecného úradu do prístavby Domu kultúry.

Toto riešenie má tiež veľa pozitívnych faktorov. Využijú sa dodnes nedostatočne využívané priestory DK. Sú v dostatočne zachovalom stave, majú dôstojný, primerane estetický interié, sú vykurované a prevádzky schopné s minimálnymi stavebnými úpravami. Je už spracovaná dispozično - prevádzková štúdia pre umiestnenie kompletnej prevádzky obecného úradu v takom rozsahu, aký obecný úrad dnes má.

Na prízemí prístavby DK budú umiestnené jednotlivé kancelárie obecného úradu, na poschodí bude obradná miestnosť, zasadačka a knižnica. V priebehu tohoto roka opraví strechu nad touto časťou, potom príde na rad fasáda a z prístavby DK môže vzniknúť primerane dôstojný obecný dom.

Čiastočným nedostatkom tohoto riešenia je určitý posun od stredu obce.

Tento urbanistický nedostatok by sa mohol trochu napraviť lepším komunikačným prepojením areálu Domu kultúry so sídliskom na Záhradnej ulici a dostavbou priestoru medzi Ladcami a Tunežicami - teda tesnejšou urbanizačnou integráciou Tunežíc a Ladcie.

Veríme, že toto riešenie je dobrým rozhodnutím a že obec Ladce tu bude mať kvalitný obecný dom na dlhšie obdobie.

*Ing. arch. Ján Remo,  
starosta*

## NA VÝRUB DREVÍN TREBA POVOLENIE

Obec Ladce povoľuje výrub drevín na základe písomnej žiadosti.

Kedy je potrebné žiadať o súhlas na výrub:

- v každom prípade, ak sa drevina nachádza na území chránenej krajiny, národného parku, vo verejnej zelene alebo na cintoríne

- na stromy s obvodom kmeňa nad 40 cm, meraným vo výške 130 cm nad zemou a krovité porasty s výmerou nad 10 m<sup>2</sup>

- na ovocné dreviny, ak sa výsadba nových ovocných drevín neuskutoční do šiestich mesiacov odo dňa výrubu

- na stromy s obvodom kmeňa nad 80 cm, meraným vo výške 130 cm nad zemou, ak ide o strom rastúci v súkromnej záhrade alebo záhradkárskej osade

**POTREBNÉ DOKLADY:**

- Žiadosť o vydanie súhlasu na výrub drevín

- Kópia katastrálnej mapy

- List vlastníctva na pozemok, na ktorom drevina rastie

- Zaplatenie správneho poplatku

Podľa zákona č. 145/1995 Z. z. o správnych poplatkoch v znení neskorších zmien a doplnkov je poplatok za vydanie rozhodnutia pre fyzické osoby 200 Sk, pre právnické osoby 2 000 Sk.

Kedy nie je potrebné žiadať o súhlas na výrub:

- stromy s obvodom kmeňa do 40 cm, meraným vo výške 130 cm nad zemou a krovitých porastov s výmerou do 10 m<sup>2</sup>

- obnova produkčných ovocných drevín, ak sa výsadba nových ovocných drevín uskutoční do šiestich mesiacov odo dňa výrubu

- stromy s obvodom kmeňa do 80 cm, meraným vo výške 130 cm nad zemou, ak rastú v súkromných záhradách a záhradkárskych osadách.

## POĽNOHOSPODÁRI V ROKU 2007

Poľnohospodárske družstvo v roku 2007 prešlo zložitým vývojom. Z PD 1. mája Košeca sa stala akciová spoločnosť, pričom akcionármi sú aj družstevníci - majitelia pôdy.

Keďže výrobné výsledky a zámery novej spoločnosti sa nám nepodarilo dostať, použili sme iba výsledky hospodárenia za rok 2007 z výrobného strediska Ladce. Výrobné strediská sa ani v novom zoskupení nemenia. Vedúcim VS Ladce je Stanislav Zahradník.

**Pôda VS Ladce**

Po mnohých úpravách (diaľnica a vyvolané stavby, vyrovnávanie sa s urbárikmi a pod) sa výmera družstevnej pôdy čiastočne zmenila. Preto uvádzame jej terajší stav.

Celková výmera poľnohospodárskej pôdy je 603,27 ha, z toho orná pôda - 283,83 ha, pasienky - 295,36 ha, záhrady - 0,7 ha, vodné plochy - 1,23 ha, zastavané plochy - 11,56 ha, ostatné plochy - 10,57 ha.

**Rastlinná výroba**

Repka olejná 37,54 ha  
priemerná úroda 2,41 t  
Pšenica ozimá 117,25 ha  
3,90 t

Jačmeň jarný 24,51 ha  
3,201 t

Slnečnica 20,87 ha  
2,251 t

Kukurica 83,66 ha  
35,21 t

**Živočišná výroba**

V stredisku Ladce v roku 2007 chovali iba hovädzí dobytok - telce, jalovice a dojnice. Hlavným ukazovateľom bolo mlieko. Spolu chovali 25 teliec do troch mesiacov a 32 teliec 3 - 6 mesačných.

Chovali aj vysokotelné jalovice, celkom 15 kusov. Kravy - dojnice druhej a ďalšej laktácie (celkom 103) nadojili 521 767 litrov mlieka.